

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №2 «Казачок» муниципального образования Абинский район

Подготовила: Воспитатель: Жигаловская Н.А.

## Консультация для родителей: «Как научить малыша делиться?»



Апрель- 2024г.

В процессе взросления каждый ребёнок проходит через череду кризисов. Первый кризис наступает в возрасте 2-3 лет. Родители могут наблюдать такую картину, когда ребёнок проявляет эгоизм, начинает жадничать, демонстрирует нежелание делиться своими вещами, при этом кричит:

«Моё! Не дам!»

Родители разводят руками и не понимают, почему это происходит.

В этом возрасте ребёнок начинает чувствовать себя личностью, подразделяя мир вокруг себя на «окружающий мир» и собственное «Я». Поэтому игрушки, которые он имеет, одежду и предметы воспринимает, как его личное, старается защитить свою собственность, чтобы никто на неё не претендовал. Надо воспринимать это явление вполне нормальным.

Но при этом надо уделить внимание развитию у ребёнка желания делиться.

Если в семье возникла такая ситуация, когда вы видите, что ребёнок не желает быть щедрым, никогда не называйте его жадной. Ведь по сути игрушка, которой ребёнок не захотел поделиться, его. Разве он не может распорядиться ею так, как хочет? А что, если ребёнок сам хочет поиграть своей игрушкой?

Не надо силой отбирать игрушку у своего ребёнка и передавать её другому малышу. Ребёнок может это расценить, как предательство и, конечно, затаит обиду на взрослых.

Также не позволяйте другим людям называть своего ребёнка жадной. Ребёнок должен чувствовать вашу поддержку в случае конфликтной ситуации.

Если возникнет такая ситуация, что ваш ребёнок не дал сверстнику игрушку, и тот заплакал, не делайте виноватым своего малыша. Задача мамы того ребёнка - поговорить с ним и объяснить, что игрушка чужая и у него нет права её отбирать.

Если ребёнок дал свою игрушку поиграть другому малышу и вдруг захотел вернуть игрушку обратно, не запрещайте ему этого. В этом случае научите его вежливо попросить игрушку, напомнив, что она его и что он тоже хочет ею поиграть.

Если у вас есть желание научить малыша делиться, то:

-надо объяснить ему, что он лишь на некоторое время расстанется с игрушкой, а потом ему её вернут;

-можно предложить ребёнку поменяться игрушками, поиграть ими и снова совершить обмен;

-не надо давить на ребёнка, пусть у него будет право выбора: делиться или нет.

Если спор из-за игрушки возник между братьями или братом и сестрой, можно установить временной отрезок времени и дать возможность поиграть каждому игрушкой поровну.

Когда в семье несколько детей, никогда не учите старших всё время уступать младшим. Часто младшие во всём стараются подражать старшим. Это не плохо. Но бывают такие ситуации, когда младшие отбирают у старших

игрушки, мешают им играть. Случается, так, что младшим срочно нужны те игрушки, которыми играют старшие. Очень хорошо, если старший ребёнок сам примет решение и откажется от своих игр и поделится своими вещами с младшим. Такой поступок вызовет особое уважение, надо похвалить ребёнка за это.

Если из-за игрушек произошла ссора между братьями, не стоит принимать сторону одного из них, чтобы дети не подумали, что одного любят больше, а другого меньше. Кроме того, один из детей может обидеться, если родители встали на защиту одного и не выслушали доводы второго.

Можно понять родителей, которые переживают из-за того, что их ребёнок жадничает и не желает делиться игрушками. К таким проявлениям развивающейся личности следует относиться с пониманием. Это только временное явление – возрастная особенность развития ребёнка. Став взрослее, он обязательно обзаведётся друзьями, с которыми будет играть, обмениваться и делиться всем, что у него есть.

1. Объясните ребенку, почему делиться - это хорошо. Расскажите ему о том, что когда мы делимся, мы помогаем другим людям и делаем им приятно. Объясните, что если мы не будем делиться, то другие дети могут обидеться на нас и не захотят играть вместе.

2. Используйте примеры из жизни. Приведите примеры того, как вы сами делитесь с другими людьми, например, с друзьями или коллегами по работе. Расскажите о том, как приятно, когда кто-то делится с вами чем-то.

3. Играйте в игры, которые учат делиться. Можно использовать различные игры и упражнения, которые помогут ребенку понять, что значит делиться и как это делать. Например, можно поиграть в игру "Поделись игрушкой", где ребенок должен будет поделиться своими игрушками с другими детьми.

4. Не заставляйте ребенка делиться, если он не хочет. Если ребенок не хочет делиться своей игрушкой, не заставляйте его. Вместо этого предложите ему другую игрушку, которой он может поделиться.

5. Хвалите ребенка, когда он делится. Если ваш ребенок поделился своей игрушкой или другой вещью с другим ребенком, обязательно похвалите его. Это поможет ему понять, что делиться - это правильно и приятно.

6. Будьте примером для своего ребенка. Если вы сами не делитесь с другими, то ваш ребенок может не понимать, почему он должен это делать. Поэтому важно быть примером для своего ребенка и делиться с другими людьми.

7. Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми. Некоторые родители могут сравнивать своего ребенка с другими детьми, говоря, что они делятся лучше или хуже. Однако, это может привести к тому, что ребенок будет чувствовать себя хуже других и не захочет делиться.

Научить ребенка делиться - это важный шаг в его развитии. Делясь с другими, ребенок учится уважать других людей и их чувства, а также развивает свою эмпатию.

Желаем вам успехов в воспитании вашего ребёнка!